HOSPITAL VÍCTOR LARCO HERRERA

OFICINA DE COMUNICACIONES



DOCUMENTO TÉCNICO: PLAN DE COMUNICACIONES

2025





ÍNDICE

I. INTRODUCCIÓN	3
II. FINALIDAD	32014
III. OBJETIVOS	3
3.1. Objetivo General	3
3.2. Objetivos Específicos	3
IV. ÁMBITO DE APLICACIÓN	
V. BASE LEGAL	7
VI. CONTENIDO	7
6.1. Líneas de Acción	7
6.2. Resultados.	7
6.3. Recursos y Servicios	8
6.4. Cronograma de Actividades	9
VII. RESPONSABILIDADES	
VIII. ANEXOS	
ANEXO 01. EFEMÉRIDES DE FECHAS GENERALES	14
ANEXO 2. EFEMÉRIDES INSTITUCIONALES DE HOSPITALES	21
ANEXO 3. EFEMÉRIDES DE GRUPOS OCUPACIONALES	23
ANEXO 4 FEEMÉRIDES DE SALUD MENTAL	26





I.INTRODUCCIÓN

El Hospital "Víctor Larco Herrera" es una institución pública especializada en Psiquiatría y Salud Mental, dependiente del Ministerio de Salud. Brinda servicio de prevención, promoción, tratamiento, recuperación y rehabilitación en Psiquiatría y Salud Mental a la población a su cargo, con calidad, equidad, oportunidad, accesibilidad, y efectividad con potencial humano comprometido, identificado, calificado y capacitado, coadyuvando a la mejor calidad de vida de la población.

Para el logro de sus objetivos institucionales, el proceso de gestión de la comunicación e imagen institucional desempeña un rol importante, debido a su influencia directa en la formación del concepto público o conocido como Imagen Institucional por parte de sus públicos internos y externos.

Una adecuada gestión de este proceso implica la transmisión oportuna, clara y eficiente de mensajes entre todos sus integrantes, de forma bidireccional, desde directivos a los servidores, usuarios y población en general. Su aporte contribuye a que todos conozcan los objetivos, la cultura y el avance de la entidad.

En consecuencia, el Plan de Comunicaciones del Hospital Víctor Larco Herrera está orientado en aplicar acciones y estrategias de comunicación adaptadas a nuestro público interno, usuarios de nuestros servicios y comunidad en general. Asimismo, el plan contempla actividades dirigidas a informar y fortalecer el compromiso institucional con el cuidado de la Salud Mental.

De acuerdo a las investigaciones en Comunicación Organizacional "toda acción comunica"; por lo que, cada actividad o acción que realicen los/as servidores/as desde la alta dirección hasta los órganos de línea y el personal de apoyo, siempre estarán comunicando "algo", lo que contribuirá en incrementar la imagen positiva o negativa de la institución. Por esto, es importante una gestión adecuada de la comunicación tanto interna como externa, lo cual coadyuvará a un posicionamiento positivo del Hospital Víctor Larco Herrera, y que más ciudadanos y ciudadanas, lo reconozcan, como una institución del Estado especializado en el diagnóstico, tratamiento y recuperación de la salud mental.

II. FINALIDAD

El presente Plan busca promover acciones y actividades relacionadas a posicionar al Hospital Víctor Larco Herrera como el principal centro hospitalario del Ministerio de Salud Especializado en Psiquiatría y Salud Mental, permitiendo conocer sus servicios y coadyuvar en la prevención de las enfermedades de la especialidad.

III. OBJETIVOS

3.1. Objetivo General

Coadyuvar al posicionamiento del Hospital Víctor Larco Herrera como una institución "Especializada en Psiquiatría y Salud Mental que brinda servicios especializados, oportunos a través del desarrollo de su gestión administrativa y asistencial de manera eficiente dentro de los marcos legales de Transparencia e Integridad.

3.2. Objetivos Específicos

El objetivo general se divide en los siguientes objetivos específicos, los mismos que están acompañados por las actividades programadas para su cumplimiento.





OBJETIVOS ESPECÍFICOS	ACTIVIDADES
en publica especializada en siguiarria y Bringa servicio de prevención, promoción, ziatria y Salud Mental e la pobleción a su lidad, y efectividad con potencial humano o, coadyuvando a la mojor calidad de vida	Atender los requerimientos de comunicados y materiales comunicacionales, para difusión física o virtual, de acuerdo al Manual de Identidad Gráfica del MINSA.
proceso de gestión de la comunicación e les, debido a su influencia directa en la segan Instituciones por parte de sus públicos	Administrar el grupo de coordinadores/as de Comunicación Interna por cada unidad orgánica de HVLH, para la difusión de la información institucional y la promoción de actividades internas, medio WhatsApp.
transmisión opertura, esera y efferente de reccional, desde utrephica e los servicores, uye e que redos conoccen los objetivos, la	Elaborar y difundir videos cortos, en cual se presenten las acciones de los Departamentos y Oficinas del HVLH.
OE1: COMUNICACIÓN INTERNA Optimizar el intercambio de información	Implementar Vitrinas Informativas Institucionales en zonas estratégicas para difundir información oficial sobre los planes y acciones institucionales y documentos de gestión aprobados para conocimiento de todos/as los colaboradores del HVLH.
en la entidad, a través de medios internos, cumpliendo con los criterios de claridad, relevancia y oportunidad.	Presentar un boletín informativo bimensual con el resumen de las actividades más resaltantes de la Institución.
institución del Estado especializado en el mental mental. Intental. Intenta	Reforzar el conocimiento de los/las servidores/as sobre los planes y acciones de los Departamentos y Oficinas del HVLH, para el buen desempeño de sus funciones y atención al usuario, a través de Mailing, envío de información oficial a través de correo electrónico institucional.
	Publicación física y virtual de información que sensibilice a los colaboradores sobre valores institucionales, y promover las buenas prácticas de acuerdo al código de ética de la función pública e Integridad Institucional.
	Implementación de mensajes a través de fondo de pantalla en PC.
ital que brinda servicios especialicados, lon administrativa y asistencial de maneta	Desarrollar encuestas de medición y necesidades de Comunicación Interna.







OBJETIVOS ESPECÍFICOS	ACTIVIDADES
de voceios Institucionales	Oficializar las Redes Sociales Institucionales con las que trabajará el Hospital Víctor Larco Herrera.
	Elaboración de parrilla de publicaciones mensuales con temas predefinidos basados en la efemérides sectorial e institucional y calendario de enfermedades de la Salud Mental.
	Publicación de diversas informaciones de corte noticioso a través de las redes sociales del hospital.
	Publicaciones en Facebook Publicar contenidos informativos de carácter oficial, noticioso y prevención de enfermedades de Salud Mental, de acuerdo al tipo de información podrá adicionar la utilización de reels o live. Respuesta a mensajes de los usuarios de Facebook.
OE2: SOCIAL MEDIA Generar y publicar contenidos	Publicaciones en Instagram Publicar imágenes de actividades institucionales y/o promoción de la salud, a través de fotografías, videos, stories y reels, teniendo en cuenta de que se trata de publicaciones cortas. Respuesta a mensajes de los usuarios de Instagram.
informativos rápidos, concisos y de fácil entendimiento acorde a las diversas características de las plataformas de redes sociales y públicos objetivos, integrándolos.	Publicaciones X (Twitter) Publicación de mensajes breves, imágenes, videos, comunicados, anuncios de servicios y preguntas de sondeo, con un límite de 280 caracteres por publicación.
de Fransparencia	Publicaciones YouTube
	Publicar contenidos audiovisuales propiamente elaborados con una duración definida durante la producción: Videos, Live, Shorts.
	Publicaciones Tiktok
	Contenidos audiovisuales en formato vertical, cortos y ágiles sobre eventos, promoción y prevención de la salud.
ción para actualización rdel Ponat de	Publicación en LinkedIn
	Publicación de información de convocatorias de personal, actividades académicas y/o científicas.
Blonds	Publicación en Flickr
	Publicación de álbumes fotográficos en alta calidad.
	Análisis de comentarios en Redes Sociales.
	Medición estadística de impacto de las Redes





OBJETIVOS ESPECÍFICOS	ACTIVIDADES
	Selección de voceros Institucionales.
OE3: Comunicación Periodística Generar intervenciones a través de	Realización de Taller de Media Training, con e objetivo de ayudar a las personas a comunicarse cor los medios de comunicación.
medios de comunicación que contribuyan a posicionar la imagen del HVLH ante la comunidad.	Realización de entrevistas a los profesionales d HVLH o notas periodísticas especializadas a travé de medios de comunicación.
ravas de las redas sociales del hospital.	Evaluación de participación en medios de comunicación.
manidos oricomativos de cerácitar oficial prevencios de safermedados de Salud recienta al tipo de Información codo	Programación de actividades protocolares y celebraciones según efemérides Sectorial e Institucional.
OE4: Protocolo, Ceremonial y Efemérides Planificar, organizar y conducir los	Planificación, organización, desarrollo o participación de eventos protocolares de acuerdo al Manual de Protocolo del Ministerio de Salud.
eventos protocolares institucionales	Evaluación del evento protocolar/ceremonial.
en cumplimiento del Manual de protocolo del Ministerio de Salud.	Elaboración y envío de saludo Institucional por aniversario, inauguración, premiación, elección, onomástico u otros de manera física y/o virtual.
ne palari eb sonauau aci eb sepanem a ne palari (terileri) X aen	Condolencias Institucionales internas y externas, de acuerdo al Manual de protocolo del Ministerio de Salud.
	Actualización de cuentas de operadores del portal Institucional en el dominio gob.pe.
	Actualización de cuentas de usuarios u operadores del Portal de Transparencia.
OE5: Portal Institucional y Portal de Transparencia	Coordinación con operadores del Portal Institucional.
Mantener actualizado las dos principales plataformas de	Coordinación con operadores del Portal de Transparencia.
comunicación oficial de la Institución, portal Institucional y portal de Fransparencia, ambas en	Atención de requerimientos de publicación de informaciones en el portal institucional.
cumplimiento del marco legal del estado peruano para que estén a disposición del ciudadano.	Solicitud de información a las áreas poseedoras de la información para actualización del Portal de Transparencia.
	Envío de correo electrónico de alerta ante cumplimiento de plazo de publicación en PTE Portal de Transparencia.
n de Albumes fotográficos en alta catidas	Autoevaluación permanente del Portal de Transparencia.
DE6: Imagen Institucional Senerar intervenciones a través de nedios de comunicación que	Encuesta de medición de la percepción imagen institucional.
contribuyan a posicionar la imagen del	Propuestas a la Dirección General para contribuir a mejorar la Imagen Institucional y percepción de nuestros servicios.









IV. ÁMBITO DE APLICACIÓN

Las actividades plasmadas en este Plan se desarrollarán en el Hospital Víctor Larco Herrera del Ministerio de Salud, dirigido al personal que labora en esta institución bajo todas las modalidades contractuales, a los públicos usuarios de sus servicios y la comunidad en general.

La Oficina de Comunicaciones será la responsable de su ejecución y conducción.

V. BASE LEGAL

- Ley Nº 26842, Ley General de Salud y sus modificatorias.
- Ley N° 26902, Ley que establece la obligación de los organismos del Estado y sus dependencias de consignar su denominación oficial completa en sus comunicaciones.
- Ley Nº 27657, Ley del Ministerio de Salud.
- Ley 27658, Ley Marco de Modernización de la Gestión del Estado.
- Ley N° 27806, Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública.
- Ley N° 28278, Ley de Radio y Televisión y modificatorias.
- Ley N° 28874, Ley que regula la publicidad estatal.
- Ley N° 29414 Ley que establece los derechos de las personas usuarias de los servicios de Salud.
- Ley N° 29973, Ley General de las personas con discapacidad.
- Ley N° 31515, Ley que modifica la Ley Nº 28874, Ley que Regula la Publicidad Estatal.
- Decreto Legislativo 1161, que aprueba la Ley de Organización y Funciones del Ministerio de Salud.
- Decreto Supremo N° 002-2014-MIMP, que aprueba el Reglamento de la Ley Nº 29973, Ley General de la Persona con Discapacidad.
- Decreto Supremo N° 008-2017-SA que aprueba el Reglamento de Organización y Funciones del Ministerio de Salud y sus modificatorias.
- Decreto Supremo Nº 013-2022-SA, que aprueba el reglamento de la Ley del Ministerio de salud.
- Decreto Supremo N° 007-2024-JUS, que aprueba el Reglamento de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública.
- Resolución Ministerial N° 638-2005/MINSA que aprueba el Manual de Protocolo del Ministerio de Salud.
- Resolución Ministerial N° 991-2016/MINSA, que aprueba la Directiva Administrativa N° 222- MINSA/2016/OGC, Procedimiento para Elaboración del Plan Estrategia Publicitaria del Ministerio de Salud y sus modificatorias.
- Resolución Directoral N°033-OP-2012-HVLH, que aprueba el Manual de Organización y Funciones de la Oficina de Comunicaciones del Hospital Víctor Larco Herrera.

VI.CONTENIDO

6.1. Líneas de Acción

- · Comunicación Interna.
- · Social Media.
- Comunicación Periodística
- Transparencia y Acceso a la Información Pública.
- · Protocolo y ceremonia.
- · Imagen Institucional.

6.2. Resultados

- Resultado 1: Establecer y fortalecer los canales de Comunicación Interna Institucional.
- Resultado 2: Contribuir a fortalecer una adecuada Imagen Institucional como el principal Hospital Especializado en Salud Mental del Ministerio de Salud.
- Resultado 3: Tener presencia especializada en la opinión pública ante temas de Salud Mental.





6.3. Recursos y Servicios

- 04 paneles informativos rodantes.
- 04 estandartes, 03 bandera Nacionales y 02 banderas institucionales y accesorios.
- 06 sillones estilo señorial.
- 06 sillas tapizadas con respaldar alto.
- Servicio de impresión de banners, gigantografías y parantes.
- Servicio de impresión de señalética.
- 01 sistema de audio para auditorio y 02 micrófonos.
- 01 cámara Fotográfica Profesional.
- 02 micrófonos pechero para captura de audio.
- 01 smartphone con características para registro de video para redes sociales y transmisiones en vivo.
- Software para edición de videos y diseño gráfico.
- Computadora para diseño.
- 01 Community Manager.











6.4. Cronograma de Actividades

INDIC	INDICADOR	FEBRERO	MARZO	ABRIL	MAYO	OINIO	JULIO	AGOSTO	SETIEMBRE	OCTUBRE	NOVIEMBRE	DICIEMBRE	TOTAL
					OE1: COMUNICACION INTERNA	MUNICAC	SION INTE	RNA					
Comu	Comunicados	03	03	03	03	03	03	03	03	03	03	03	33
Men	Mensajes	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	220
Vic	Videos		01	8	10		10		10		01	8	90
Vit	Vitrina		01		0.1			10					03
Bol	Boletín	10	E I	10	19	10		10		10		10	90
S	Correo	02	02	05	02	05	02	02	02	02	02	05	22
Ŝ	Correo	02	10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 1	05	5 7	05		02		02	8 2	02	12
mer	mensaje			03	03	03	03	03	03	03	03	03	27
Enc	Encuesta	6 9	10	22	Str		2 5	2	9	2	50	10	02



Documento Técnico: Plan de Comunicaciones del Hospital Victor Larco Herrera- 2025



ACTIVIDADES	INDICADOR	FEBRERO	MARZO	ABRIL	MAYO	OINUC	JULIO	AGOSTO	SETIEMBRE	OCTUBRE	NOVIEMBRE	DICIEMBRE	TOTAL
					0)E2: SOC	OE2: SOCIAL MEDIA	¥.					
Oficialización de Redes Sociales	Documento	01											10
Elaboración de parrilla de publicaciones	Documento	10					10						02
Publicaciones en Facebook	Post/ Reel/ live	16	16	16	16	16	16	16	16	16	16	16	176
Publicaciones en Instagram	Post/ Reel/	12	12	12	12	12	12	12	12	12	12	12	132
Publicaciones X	Post	12	12	12	12	12	12	12	12	12	12	12	132
Publicaciones YouTube	Video/Short /Live	01	02	02	05	05	02	02	02	02	02	10	20
Publicaciones Tiktok	Video	10	02	02	05	02	05	02	02	02	02	01	20
Respuesta a Mensajes de los usuarios a de Facebook e Instagram	Mensaje	12	12	12	12	12	12	12	12	12	12	12	132
Publicación en LinkedIn	Publicación	01	02	02	02	02	02	02	02	05	02	02	21
Publicación en Flickr	Álbum	03	03	03	03	03	03	03	03	03	03	03	33
Análisis de comentarios en Redes sociales	Documento	01	10	10	10	10	01	01	01	01	01	01	=
Medición estadística de impacto de las redes sociales Institucionales	Documento	01	01	10	10	. 0	10	10	10	10	10	10	=







IL MAYO JUNIO JULIO AGOSTO SETIEMBRE OCTUBRE	OE3: COMUNICACIÓN PERIODÍSTICA		10	2 02 02 02 02	01	OE4: PROTOCOLO, CEREMONIAL Y EFEMÉRIDES		2 02 02 01	2 02 02 01	3 03 04 03 03	03
MARZO ABRIL			10	02 02	01	ŭ	8	02 02	02 05	03 03	00
INDICADOR FEBRERO M		Documento 01	Taller	Entrevista/Nota Periodística	Documento		Documento 01	Evento 01	Documento 01	Tarjeta Virtual/ documento	Toring Victoria
ACTIVIDADES		Selección de voceros institucionales	Realización de Taller de Media Training	Entrevistas / Notas periodísticas a través de medios de comunicación.	Evaluación de participación en medios de comunicación.		Programación de Actividades Protocolares y celebraciones	Desarrollo o participación de eventos protocolares y/o efemérides.	Evaluación del evento protocolar/ceremonia	Saludo protocolar	Condolencias



			OE	OE 5: PORTAL		IONAL Y PC	INSTITUCIONAL Y PORTAL DE TRANSPARENCIA	RANSPARE	NCIA					
ACTIVIDADES	INDICADOR	FEBRERO	MARZO	ABRIL	MAYO	OINIO	JULIO	AGOSTO	SETIEMBRE	OCTUBRE	NOVIEMBRE	DICIEMBRE	TOTAL	
Actualización de operadores del portal gob.pe/hnlarcoherrera	Documento	10	8		100	2	88	3	8	8	8		10	1 18
Actualización de operadores del PTE HVLH	Documento	10	60	8	3	8	8	88	8	2	8		10	1 79
Reuniones de coordinación portal gob.pe/hnlarcoherrera	Documento	0.000	01	8	9	01	8	8	10	8	8	10	04	
Reuniones de coordinación PTE HVLH	Documento	9	01	15	8	10	8	8	10	8.	18	10	40	
Atención de requerimientos de Publicación de Informaciones en el portal institucional	Documento	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10			- 0
Solicitud de información a las áreas poseedoras de la información	Documento	10	01	10	10	10	01	10	10	10	10	10	Ξ	
Alerta ante cumplimiento de plazo de publicación en PTE	Documento	01	01	10	10	01	10	10	10	10	10	01	=	79
Autoevaluación Portal de Transparencia	Documento	10	01	10	10	10	01	01	10	10	10	10	11	1 3
		State of the same												

Documento Técnico: Plan de Comunicaciones del Hospital Víctor Larco Herrera- 2025

TOTAL		10	04
		snogem s	co Memera sens
NOVIEMBRE DICIEMBRE		organizi y profes llo,	Reglamento de sistas médicos mínimo neceso
OCTUBRE			
SETIEMBRE OCTUBRE		8	7 TY NEW EWEN T
AGOSTO	NAL	019/1	H034 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
JULIO	ISTITUCION	ognimi	sb omiliü
JUNIO	OE6: IMAGEN INSTITUCIONAL	cheno	of ab 4
MAYO	OE6:	lunas brero	Segundu 11 de te
ABRIL		oriend onercial oriend	11 da 6 13 de 6 14 de 6
MARZO		orend	Mab Ar .
FEBRERO		01	af ete 8r 27 de M
IINDICADOR	,	Documento	Documento
ACTIVIDADES IINDICADOR FEBRERO		Encuesta de medición de la percepción imagen institucional.	a la eneral ruir a nagen y de





VII. RESPONSABILIDADES

La Oficina de Comunicaciones del Hospital Víctor Larco Herrera será la responsable de la formulación, conducción, implementación, seguimiento y evaluación del presente Plan en atención a sus funciones, de acuerdo con el Reglamento de Organización y Funciones, de acuerdo al apoyo de los especialistas médicos y profesionales asistenciales, las facilidades logísticas y equipamiento mínimo necesario.

VIII. ANEXOS

- Anexo 1: Efemérides de Fechas Generales.
- Anexo 2: Efemérides Institucionales de hospitales.
- Anexo 3: Efemérides de Grupos Ocupacionales.
- Anexo 4: Efemérides de Salud Mental.

ANEXO 01. EFEMÉRIDES DE FECHAS GENERALES

EFEMÉRIDES	FECHA
ENERO	
Día Mundial de la Educación Ambiental	26 de enero
Día Mundial de la Lucha contra la Depresión	13 de enero
Día Mundial de la Lepra o enfermedad de Hansen	Último domingo
FEBRERO	这位于1988年的美国教育
Día Mundial contra el Cáncer	4 de febrero
Día Nacional de la Vacunación Contra la COVID-19	7 de febrero
Día del Lunar	Primer domingo
Día Internacional de la Epilepsia	Segundo lunes
Jornada Mundial del Enfermo	11 de febrero
Día Internacional de la Mujer y la Niña en la Ciencia	11 de febrero
Día Internacional del Condón	13 de febrero
Día de la Amistad	14 de febrero
Día de la Humanización (instituida por ESSALUD)	14 de febrero
Día Internacional de Lucha contra el Cáncer Infantil	15 de febrero
Día Internacional del Síndrome de Asperger	18 de febrero
Día de la Lucha contra el Hostigamiento Sexual en el Ámbito Laboral	27 de febrero
Día Mundial del Trasplante de Órganos y Tejidos	27 de febrero
Día Nacional de la Lucha contra la Osteoporosis	28 de febrero
Día Mundial de las Enfermedades Raras	ÚLTIMO DÍA DEL MES
MARZO	医克里曼特里里曼地区 经验证证
Salud Escolar – MINSA	1ra Semana
Día Mundial de la Audición	3 de marzo
Día Mundial de la Obesidad	4 de marzo
Día Internacional de Concienciación sobre el	4 de marzo





5/ 1/	
Día Internacional de la Mujer	8 de marzo
Día Mundial del Riñón	2do jueves
Día de la Cardiología Peruana	12 de marzo
Día Mundial del Glaucoma	12 de marzo
Día Mundial del Sueño	3er Viernes
Día de la Desparasitación	3er domingo
Día Mundial de la Salud Bucodental	20 de marzo
Día Mundial del Síndrome de Down	21 de marzo
Día Internacional de la Eliminación de Discriminación Racial	21 de marzo
Día Mundial del Agua	22 de marzo
Día Mundial de la Rehabilitación Motriz	23 de marzo
Día Mundial de la Optometría	23 de marzo
Día Mundial de la Lucha contra la Tuberculosis	24 de marzo
Día del Niño por nacer	25 de marzo
La Hora del Planeta	25 de marzo
Día Mundial del Clima - MINSA	26 de marzo
Día Mundial de la Prevención del Cáncer de Cuello Uterino	26 de marzo
"Día Púrpura" o "Día Mundial para la concienciación de la Epilepsia"	26 de marzo
Día Mundial del Trastorno Bipolar	30 de marzo
Día Mundial contra el Cáncer de Colón	31 de marzo
ABRIL	· 美国国际基础的基础设置 80 0 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
Día Mundial de la Educación	1 de abril
Día Mundial de Concienciación sobre el Autismo	2 de abril
Día Mundial de la Actividad Física	6 de abril
Semana de la Salud en las Américas	7 de abril
Día Mundial de la Salud	7 de abril
Día de los Mártires del Bicentenario	8 de abril
Día Mundial del Parkinson	11 de abril
Día Nacional de la Promoción y Protección de la salud Bucal Infantil	12 de abril
Día de la Cancerología Peruana	16 de abril
Día Mundial de la Voz	16 de abril
Día Mundial de la Hemofilia	17 de abril
Día del Niño Peruano	2do domingo
Semana de la Vacunación e Inmunización en las Américas	20 de abril
Semana Nacional de las frutas y verduras	20 de abril
Día de los Defensores de la Democracia	22 de abril
Día Internacional de la Madre Tierra	22 de abril
Día Mundial contra la Meningitis	24 de abril
Día Mundial del Paludismo/contra la Malaria	25 de abril





Día Internacional de Concientización sobre el Ruido	3er miércoles
Día Mundial del Bacteriólogo	28 de abril
Día Mundial de la Seguridad y Salud en el Trabajo	28 de abril
MAYO	
Día Mundial del Trabajo	1 de mayo
Día Mundial del Asma	1er martes
Día Mundial de Higiene de Manos	5 de mayo
Día Internacional de la Enfermedad Celíaca	6 de mayo
Semana Mundial de las Naciones Unidas para la Seguridad Vial	8 de mayo
Día Mundial del Cáncer de Ovario	8 de mayo
Día Mundial de la Risa	1er domingo
Día Mundial del Lupus	10 de mayo
Día de la Madre	2do domingo
Día Internacional de las Familias	15 de mayo
Día Mundial del Reciclaje	17 de mayo
Día Mundial de la Hipertensión Arterial	17 de mayo
Semana de la Maternidad Saludable, Segura y Voluntaria	3era semana
Día Nacional del Donante de Órganos y Tejidos	23 de mayo
Día Mundial de la Tiroides	25 de mayo
Día Nacional de la Vacunación	29 de mayo
Día Mundial de la Esclerosis Múltiple	30 de mayo
Día Mundial de la Medicina de Emergencias y Desastres	31 de mayo
Día Nacional de la Solidaridad y de la Reflexión en la Prevención de los Desastres en el Perú	31 de mayo
Día Mundial del Tabaco	31 de mayo
JUNIO	
Día de la lucha contra la Miastenia en el Perú	2 de junio
Día del Agente Comunitario de Salud	4 de junio
Día Mundial del Medio Ambiente	5 de junio
Día Mundial del Medio Ambiente	5 de junio
Día Mundial del Paciente Trasplantado	6 de junio
Día de la Bandera	7 de junio
Día Mundial de la Inocuidad de los Alimentos	7 de junio
Día de la Medicina Intensiva en el Perú	8 de junio
Día Mundial del Donante de Sangre	14 de junio
Día Mundial de Toma de Conciencia del Abuso y Maltrato en la Vejez	15 de junio
Día Mundial de Lucha contra la Desertificación y la Sequía	17 de junio
Día Nacional de la Lucha contra la Hepatitis B	20 de junio
Día Nacional de la Diabetes	20 de junio





Día Internacional de la Esclerosis Lateral Amiotrófica (ELA)	21 de junio	
Día del Padre	3er domingo	
Día Internacional contra el Abuso y el Tráfico Ilícito de Drogas	26 de junio	
Día Mundial de la Persona Sordociega	27 de junio	
Día Mundial de la Afasia	28 de junio	
JULIO		
Día de la Desparasitación	09 de julio	
Día Mundial de la Población	11 de julio	
Día Internacional del Transtorno y por Déficit de Atención e Hiperactividad	13 de julio	
Fallecimiento del Médico y Precursor Peruano Hipólito Unanue	15 de julio	
Semana de Oro de las Enfermedades No Transmisibles	4ta Semana	
Fiestas Patrias	28 de julio	
Día Mundial contra la Hepatitis	28 de julio	
Día Mundial contra la Trata de Personas	30 de julio	
AGOSTO		
Semana Mundial de la Lactancia Materna en el Perú	1ra Semana	
Día Internacional de la Planificación Familiar	03 de agosto	
Día Interamericano de la Calidad del Aire	11 de agosto	
Día Mundial de la lucha contra el Trabajo Infantil	12 de agosto	
Día Internacional de la Juventud	12 de agosto	
Día Nacional de la Salud y de Buen trato al paciente	13 de agosto	
Día del Brigadista de Emergencias y Desastres	15 de agosto	
Semana del Paciente Reumático	3ra Semana	
Día del Niño Peruano	3er domingo	
Día Internacional contra el Dengue	26 de agosto	
Día Mundial del Adulto Mayor	26 de agosto	
Día de la Defensa Nacional	27 de agosto	
SETIEMBRE		
Semana del Tránsito Seguro y Saludable	1ra semana	
Día Mundial de la Higiene	03 de setiembre	
Día Mundial de la Salud Sexual	04 de setiembre	
Día Internacional de la Alfabetización	08 de setiembre	
Día Internacional de Acción contra la Migraña	12 de setiembre	
Día Mundial de la Sepsis	13 de setiembre	
Día Mundial de los Primeros Auxilios	2do sábado	
Día Mundial de la Prevención del Suicidio	2do domingo	
Día de la Familia Peruana	2do domingo	
Día Mundial de la Concientización sobre el Linfoma	15 de setiembre	





Semana de la Movilidad Sostenible	16 al 22 de setiembre
Día de la Gestión Integral de los Residuos Sólidos – DIADESOL	16 de setiembre
Día Internacional de la Preservación de la Capa de Ozono	16 de setiembre
Día Mundial de la Seguridad del Paciente	17 de setiembre
Semana de la Prevención del Embarazo en Adolescentes	3ra semana
Semana de la Memoria	3ra semana
Día Mundial del Donante de Médula Ósea	3er sábado
Día de la Desparasitación	3er domingo
Semana Nacional por los Derechos del Niño	4ta semana
Semana de la Calidad en Salud	4ta semana
Día Mundial de la Enfermedad de Alzheimer	21 de setiembre
Día Internacional de la Paz	21 de setiembre
Día Mundial de la Leucemia Mieloide Crónica	22 de setiembre
Día de la Juventud	23 de setiembre
Día Nacional contra la Trata de Personas	23 de setiembre
Día Mundial de las Personas Sordas	Último domingo
Día Internacional de las Lenguas de Señas	23 de setiembre
Día Mundial del Cáncer de Tiroides 24 de setiemb	
Día de las Fuerzas Armadas	24 de setiembre
Día Mundial de Prevención del Embarazo No Planificado en Adolescentes	26 de setiembre
Día Mundial de la Prevención de la Rabia	28 de setiembre
Día Mundial del Sordomudo	28 de setiembre
Día Internacional del Acceso Universal a la Información	28 de setiembre
Día Mundial del Corazón	29 de setiembre
Día de la concientización sobre el Trastorno Específico del lenguaje	30 de setiembre
OCTUBRE	
Día Mundial del Adulto Mayor	1 de octubre
Día Internacional de la No-Violencia	2 de octubre
Día de la Odontología Latinoamericana	3 de octubre
Día de la Medicina Peruana – Aniversario del IINSA	5 de octubre
Día de la Parálisis Cerebral Infantil	1er miércoles





Aniversario de la Marina de Guerra del Perú y del Combate Naval de Angamos	8 de octubre	
Día de la Educación Física en el Perú	8 de octubre	
Semana de Perú Lucha contra la Obesidad	2da semana	
Día Mundial de la Visión	2do jueves	
Día Mundial de la Salud Mental	10 de octubre	
Día Internacional de la Niña	11 de octubre	
Día Mundial de las Enfermedades Reumáticas y Día Mundial contra la Artritis	12 de octubre	
Día Mundial de la Trombosis	13 de octubre	
Día Internacional para la Reducción del Riesgo de Desastres	13 de octubre	
Día Mundial del Donante de Órganos y Tejidos	14 de octubre	
Día Mundial de los Cuidados Paliativos	2do sábado	
Semana Nacional de Lucha Contra el Cáncer	3ra Semana	
Día Mundial del Lavado de Manos	15 de octubre	
Día Internacional de la Concientización sobre los Trastornos del Desarrollo del Lenguaje	3er viernes	
Día Mundial de la Alimentación	16 de octubre	
Día Nacional de la Persona con Discapacidad	16 de octubre	
Día Mundial contra el Dolor	17 de octubre	
Día Internacional para la Erradicación de la Pobreza	17 de octubre	
Día Mundial de la Menopausia	18 de octubre	
Día Mundial de la Lucha contra el Cáncer de Mama	19 de octubre	
Día Mundial de la Osteoporosis	20 de octubre	
Día Mundial de la Tartamudez	22 de octubre	
Día Internacional de la Medicina Natural	22 de octubre	
Día Mundial contra la Poliomielitis	24 de octubre	
Día Mundial de la Terapia Ocupacional	27 de octubre	
Día Mundial del ACV (ataque cerebrovascular)	29 de octubre	
Día Mundial de la Psoriasis	29 de octubre	





Día de la gastroenterología peruana	30 de octubre
NOVIEMBRE	unit to no worst his sound of the
Día de la Malaria en las Américas	06 de noviembre
Día Mundial de la Radiología	08 de noviembre
Día Nacional del Tecnólogo Médico en Radiología	08 de noviembre
Día de la Pediatría Peruana	12 de noviembre
Día Mundial contra la Neumonía	12 de noviembre
Día Mundial de la lucha contra la Diabetes	14 de noviembre
Día Mundial Sin Alcohol	15 de noviembre
Día de la Prevención de la Enfermedad Pulmonar Obstructiva Crónica-EPOC	3er miércoles
Día Mundial del Cáncer de Páncreas	3er jueves
Día Internacional de la Tolerancia	16 de noviembre
Día Mundial de la lucha contra el Cáncer de Próstata	17 de noviembre
Día Mundial del Niño Prematuro	17 de noviembre
Día Mundial de la Lucha contra el Cáncer de Pulmón	17 de noviembre
Día Internacional del Hombre	19 de noviembre
Día de la Declaración de los Derechos del Niño	20 de noviembre
Día Internacional de la Eliminación de la Violencia contra la Mujer	25 de noviembre
Día de las Telecomunicaciones en Salud	27 de noviembre
DICIEMBRE	
ía Mundial de la Lucha contra el Sida	1 de diciembre
ía Internacional de las Personas con iscapacidad	3 de diciembre
ía Internacional de los Bomberos Voluntarios el Perú	5 de diciembre
ía de la Policía Nacional del Perú	6 de diciembre

Día del Ejército del Perú	9 de diciembre
Día Internacional contra la Corrupción	9 de diciembre
Día Internacional de la Declaración de los Derechos Humanos	10 de diciembre
Día del Sistema de Gestión de RRHH.	11 de diciembre
Semana de la Salud Bucal	2da semana
Día de la Salud Universal / Día Internacional de la Cobertura Sanitaria Universal	12 de diciembre
Día Mundial de la Disfagia	12 de diciembre
Día Nacional de la Acción frente a la Contaminación por Sustancias Químicas	13 de diciembre
Navidad	25 de diciembre

ANEXO 2. EFEMÉRIDES INSTITUCIONALES DE HOSPITALES

Fecha	Institución
ENERO	Instituto Nacional de Retrabilit
01 de enero	Hospital Victor Larco Herrera
06 de enero	Hospital Nacional Docente Madre Niño San Bartolomé
18 de enero	Municipalidad Metropolitana de Lima
29 de enero	Seguro Integral de Salud (SIS)
30 de enero	Aniversario de Essalud
FEBRERO	
22 de febrero	Hospital San Juan de Lurigancho
22 de febrero	Aniversario de la Asociación de Damas Voluntarias y Amigas del Ministerio de Salud (ADAVAMINSA)
24 de febrero	Hospital Nacional Hipólito Unanue
28 de febrero	Hospital Nacional Dos de Mayo
MARZO	M. Securition and accordance of contents.
10 de marzo	Hospital José Agurto Tello de Chosica
15 de marzo	Hospital Nacional Daniel Alcides Carrión
19 de marzo	Hospital San José del Callao
25 de marzo	Hospital de Emergencia Ate Vitarte (nuevo)
ABRIL	au com su gune tipo a consta tanquer i i i i e i diumente eu i i
07 de Abril	Hospital de Emergencias Villa El Salvador
17 de Abril	Día de la Cruz Roja Peruana
19 de Abril	Dirección General de Salud Ambiental e Inocuidad Alimentaria (DIGESA)







20 de abril	Fondo Intangible Solidario de Salud - FISSAL
MAYO	Ofa Internecional contra la Corrupción
01 de mayo	Hospital de Ventanilla
08 de mayo	Día Mundial de la Cruz Roja
JUNIO	tonia Saint British
11 de junio	Instituto Nacional de Salud Mental "Honorio Delgado-Hideyo Noguchi"
14 de junio	Oficina General de Comunicaciones -MINSA
16 de junio	Diris Lima Norte, Sur, Centro y Este
24 de junio	Instituto Nacional de Salud del Niño-San Borja
28 de junio	Federación Médica Peruana
JULIO	
01 Julio	Aniversario de la Municipalidad de Magdalena del Mar
11 de julio	Sociedad Peruana de Pediatría
12 de julio	Hospital de Emergencias Pediátricas
14 de julio	Instituto Nacional de Rehabilitación "Dra. Adriana Rebaza Flores" Amistad Perú – Japón (INR)
21 de julio	Hospital Nacional Cayetano Heredia
23 de julio	Instituto Nacional de Salud-INS
24 de julio	Hospital de Emergencias José Casimiro Ulloa
25 de julio	Infosalud
AGOSTO	
05 de agosto	Hospital Ate Vitarte (antiguo)
06 de agosto	Fundación de la Sociedad Peruana de Ortopedia y Traumatología
12 de agosto	Seguridad Social de Salud - Essalud
15 de agosto	Hospital Nacional Sergio E. Bernales
26 de agosto	Instituto Nacional de Ciencias Neurológicas-INCN
30 de agosto	Hospital Santa Rosa
SETIEMBRE	The second Research Advanced Research Alexander
09 de setiembre	Hospital Hermilio Valdizán
09 de setiembre	Sistema Metropolitano De La Solidaridad – SISOL
17 de setiembre	Hospital Carlos Lanfranco la Hoz
19 de setiembre	Hospital de Huaycán
20 de setiembre	Congreso de la República
23 de setiembre	Instituto Nacional de Oftalmología-INO "Dr. Francisco Contreras Campos"





27 de setiembre	Instituto Nacional de Defensa Civil -	INDECI
OCTUBRE	Dis Mundral del Neurocausino	thids at 80
05 de octubre	Ministerio de Salud - Minsa	
10 de octubre	Instituto Nacional Materno Perinata	al – Maternidad de Lima
16 de octubre	Colegio Médico del Perú-CMP	23 de abril
24 de octubre	Día de las Naciones Unidas	Inds eb 82
26 de octubre	Hospital María Auxiliadora	Inde eb 05
NOVIEMBRE		TOWNER
01 de noviembre	Instituto Nacional De Salud Del Niño	- Breña
24 de noviembre	Servicio de Atención Móvil de Urgen	cia -SAMU
27 de noviembre	Programa Nacional de Inversiones e	en Salud (PRONIS)
DICIEMBRE	Oli Internacional de la Enternación	12 de mayo
02 de diciembre	Aniversario de la Organización Pana	mericana de la Salud (OPS)
04 de diciembre	Instituto Nacional De Enfermedades	Neoplásicas – INEN
06 de diciembre	Superintendencia Nacional de Saluc	(SUSALUD)
11 de diciembre	Hospital Nacional Arzobispo Loayza	28 de mayo-
16 de diciembre	Módulo de Atención - MAMIS	28 de mayo
18 de diciembre	Organismo Andino de Salud - Conve CONHU)	nio Hipólito Unanue (ORAS

ANEXO 3. EFEMÉRIDES DE GRUPOS OCUPACIONALES

Fecha	Institución
ENERO	
22 de enero	Día del Ingeniero Químico
25 de enero	Día de la Anatomía Patológica Peruana
FEBRERO	
11 de febrero	Día Internacional de la Mujer Médico
13 de febrero	Día del Médico Auditor
14 de febrero	Día del Administrador Peruano
27 de febrero	Día Nacional del Tecnólogo Médico
ABRIL	
02 de abril	Día del Abogado Peruano
05 de abril	Día del Cirujano Peruano
06 de abril	Día del Interno De Medicina





08 de abril	Día del Economista Peruano
08 de abril	Día Mundial del Neurocirujano
15 de abril	Día del Tecnólogo Médico en Laboratorio Clínico y Anatomía Patológica
23 de abril	Día del Estadístico En Salud
26 de abril	Día de la Secretaria
30 de abril	Día del Psicólogo Peruano
MAYO	The state of the s
02 de mayo	Día Internacional del Médico Fisiatra
06 de mayo	Día del Auxiliar, Técnico en Enfermería y Sanitario del Perú
10 de mayo	Día del Archivero Peruano
12 de mayo	Día Internacional de la Enfermería
13 de mayo	Día Nacional del Químico Farmacéutico
17 de mayo	Día Mundial del Médico Infectólogo
19 de mayo	Día Mundial del Médico de Familia
28 de mayo	Día Nacional del Tecnólogo Médico en Optometría
28 de mayo	Día del Técnico en Farmacia
29 de Mayo	Día del Servidor Público
31 de mayo	Día del Médico de Emergencias y Desastres
JUNIO	
03 de junio	Día del Hematólogo Peruano
08 de junio	Día del Ingeniero Peruano
08 de junio	Día del Arquitecto En Perú
08 de junio	Día de La Medicina Intensiva En Perú
19 de junio	Día Nacional del Tecnólogo Médico en Terapia de Lenguaje
29 de junio	Día del Técnico en Nutrición
30 de junio	Día de la Ginecología y Obstetricia Peruana
JULIO	13 de labrem Die del Médera Auders
06 de julio	Día del Maestro (Médico Docente)
08 de julio	Día del Médico Veterinario
11 de julio	Día del Docente Universitario
16 de julio	Día Nacional del Nefrólogo
25 de julio	Día del Trabajador Social (Asistenta Social)
AGOSTO	AND THE RESERVE OF THE PARTY OF
06 de agosto	Día Nacional del Traumatólogo



06 de agosto	Día Nacional del Nutricionista
11 de agosto	Día del Comunicador Social
24 de agosto	Día del Médico Urólogo Peruano
30 de agosto	Día del Enfermero Peruano
30 de agosto	Día del Neumólogo Peruano
31 de agosto	Día Internacional de la Obstetricia
SETIEMBRE	
01 de setiembre	Día Nacional del Tecnólogo Médico en Terapia Física y Rehabilitación
01 de setiembre	Día del Fisioterapeuta Peruano
02 de setiembre	Día del Neurólogo Peruano
11 de setiembre	Día Nacional Del Contador Público
13 de setiembre	Día del Programador Informático
22 de setiembre	Día del Epidemiólogo Peruano
23 de setiembre	Día Internacional del Médico Residente
23 de setiembre	Día del Técnico en Mantenimiento Hospitalario
25 de setiembre	Día Nacional del Tecnólogo Médico en Terapia Ocupacional
28 de setiembre	Día del Médico Reumatólogo
28 de setiembre	Día del Teleoperador
OCTUBRE	7 de abril
04 de octubre	Día del Médico Ocupacional
04 de octubre	Día del Voluntario Hospitalario
05 de octubre	Día de La Medicina Peruana
06 de octubre	Día del Logístico Peruano
10 de octubre	Día Nacional del Obstetra
16 de octubre	Día Mundial del Anestesiólogo
19 de octubre	Día del Planificador en Salud
25 de octubre	Día Nacional del Patólogo Clínico
27 de octubre	Día Mundial de la Terapia Ocupacional
30 de octubre	Día de la Gastroenterología Peruana
NOVIEMBRE	
08 de noviembre	Día Nacional del Tecnólogo Médico en Radiología
12 de noviembre	Día de la Pediatría Peruana
20 de noviembre	Día de la Psiquiatría Peruana
20 de noviembre	Día de la Administración en Salud





20 de noviembre	Día del Geriatra Peruano
27 de noviembre	Día del Biólogo Peruano
28 de noviembre	Día del Médico Internista Peruano
DICIEMBRE	Ole del Novembre de la constantion della constantion de la constantion de la constantion de la constan
04 de diciembre	Día del Odontólogo Peruano
05 de diciembre	Día del Ingeniero Biomédico
11 de diciembre	Día del Sistema De Gestión De Recursos Humanos
13 de diciembre	Día del Oftalmólogo
14 de diciembre	Día Nacional del Otorrinolaringólogo
14 de diciembre	Día del Auditor

ANEXO 4. EFEMÉRIDES DE SALUD MENTAL

FECHA	EFEMÉRIDES
13 de enero	Día Mundial de Lucha contra la Depresión
18 de febrero	Dia internacional del síndrome de Aspenger
18 de marzo	Día Mundial del Sueño
21 de marzo	Dia Internacional del Síndrome de Down
30 de marzo	Día Mundial del Trastorno Bipolar
2 de abril	Día Mundial de Concienciación sobre el Autismo
7 de abril	Dia mundial de la Salud
11 de abril	Dia Mundial de la enfermedad del Parkinson
30 de abril	Dia del Psicólogo
24 de mayo	Día Mundial de la Esquizofrenia
13 de mayo	Día Internacional de la Ansiedad
2 de junio	Día Mundial de la Bulimia y la Anorexia Día Mundial contra los Trastornos de la Conducta Alimentaria
9 de setiembre	Dia Mundial para la prevención del suicidio
21 de septiembre	Día Mundial del Alzheimer
10 de octubre	Día Mundial de la Salud mental
20 de noviembre	Dia de la psiquiatría peruana



